

# 开展专项检查 严查违规现象 我市多管齐下控制工地扬尘

### 文明有礼 整洁有序 迎接G20,人人讲文明

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员吴培均)日前,东部新城海晏北路的一处工地上,四座“雾炮”正严阵以待。突然间四炮齐发,各自喷出射程约40米远的水雾,所到之处,扬尘纷纷降落。对此,工友显然已见怪不怪,“应对扬尘,我们有‘神器’!”

记者从市住建委召开的全市建筑工程G20峰会环境保障暨文明施工扬尘治理现场推进会上获悉,为加强我市房屋建筑工地环境治

理,改善城市空气质量,我市将开展一系列的房屋建筑工地扬尘综合整治专项行动,提升扬尘治理要求,严重违法违规现象。

提起建筑工地,很多人或许会想到灰尘漫天,路人不得不低头掩面的场景。“这一情形在我市肯定会越来越罕见!”市住建委质安处副处长郑建华介绍,此前,我市对中心城区和各县(市)区主城区范围内在建房屋建筑工地要求:施工现场主要道路硬化率、施工现场出场车辆冲洗设施及冲洗制度落实率、建筑渣土等运输车辆出场密闭率等八项涉及环境的数据实现“八个100%”。

此次,更严格的“三个提升”

也相应落地。郑建华介绍,如在规定的区域施工现场,一律禁止使用现场搅拌砂浆;造价超2000万元的建设项目,要求安装视频监控;拍摄车辆冲洗、喷淋等过程;创建标化的工程,施工现场要求安装喷淋系统来抑制施工扬尘。

严查之下,一些建筑工地已先期行动起来。在东部新城海晏北路的一处工地,记者看到,每辆工程车出场前,必须先开过“车辆自动冲洗平台”进行首轮冲洗,到了大门口,再经第二轮冲洗,才能正式上路。此外,工地内主要马路上,“三步一哨五步一岗”地安装了喷淋头,轮番喷淋路面。随后各类污

水还将顺着管道统一进入工地沉淀池,沉淀后的净水将再次循环使用。再看空中,喷淋系统还“爬”上了工地的塔吊。从高空洒下水雾,对工地进行“人工降雨”。

据悉,即日起至10月底,市住建委将开展专项监督检查,对扬尘控制不达标的建筑工地,责令整改,直至达标后方可继续施工。同时,裸露场地和退房的土方未采取覆盖、固化或者绿化措施的,以及对施工现场出口未设置车辆冲洗设施、未对驶出车辆进行冲洗、凌空抛掷建筑垃圾等对周围环境影响较大的现象,将进行严肃查处,并实施行政处罚。

## 两岸六城老师智慧课堂大比武

### 宁波学生乐翻天

本报讯(记者陈敏)26日,2016年第一届两岸智慧好课堂邀请赛在宁波开幕,宁波、绍兴、成都、济南、香港、台北6大城市组成战队,开始一场智慧课堂大比武。老师们精心准备的“智慧课”让宁波学生乐翻了天。

遥控器答题,电脑随即统计答题“大数据”;小组讨论,用电子书包拍下作业照片,上传给老师,然后全班分享。当天的智慧课堂,老师们给人的感觉是在“炫”技术。

香港队的梁仁楷老师这次带来的是数学课《排列组合》,整堂课深入浅出,引人入胜。梁老师连续布置了五六道题目,引导学生小组合作讨论,找出题目的重点与题目间的规律性,从而归纳出“排列组合”的解题原理。几道题目做完后,几分钟的点评,一堂课也就结束了。

与传统课堂不同,在智慧课堂上,做每道题时,全班同学用遥控器答题,可以立即统计出全班、每组以及个人的答题情况,再根据学生答题数据来讲课。

“这种数据分析,给课堂带来了数据决策,而不是凭感觉在上课。”台湾科技领导和教学科技协会常务理事吴权威说,

智慧课堂最大的不同,就是借用新技术和支持系统,可以了解和关注到每一个学生。

台北战队的许大伟老师上完数学课后提到,原本自己设计很多由浅入深的题目,但他发现宁波的学生数学非常厉害,于是直接跳过很多题目,到了后面的环节。

不管来自哪里,老师们的课件内容丰富,制作精美。很多老师喜欢用多媒体技术给学生们呈现“身临其境”的感觉,帮学生更好地理解吸收知识。

两岸六城老师们带来的智慧课堂深深地吸引了宁波学生。

惠贞书院501班学生余胡天浩说,智慧课堂很新颖、方便,可以把各自的答案拍照上传给老师,再在大屏幕上显示,分别展示每个小组的解题方法,非常方便。而且,通过遥控器,每个同学都可以答题,还可以抢答,感觉这样很公平。

据了解,我市已有不少学校在开展智慧课堂,如江北区就有11所学校开设了智慧课堂,配备了电子书包、电子白板,但据了解,学生们能享受的智慧课堂并不多,一学期也就三四次,而且并没有推广到所有的学科。“要是天天都能上智慧课堂就好了。”采访中,惠贞书院的几名同学期待地说。

## 来,“听”老董上党课

【紧接第1版】这是老董上党课的时候,常常挂在嘴边的一句话。

一开春,博威集团吹响了转型升级的号角,老董要做党员干部参与企业改革的摇旗呐喊者,他到各个子公司做改革形势报告,他推出“改革的声音”音频课程以及内部刊物《发展与变革》,为集团的发展凝聚共识,摇旗助威。

在老董准备的党课里头,不仅仅有党的历史文化、党章党规,还有结合各个不同岗位人员的特色课程,譬如,中高阶领导者九项能力修炼,9个课时;基层班组长七项管理实务,12个课时;基层政治委员技能提升,10个课时。

“听老董上党课,很有意思,有点李敖有话说”的感觉。”王永生是博威集团投资总监,他告诉记者,和传统党课不一样,老董说的,很贴近每个人的生活,潜移默化地去解决实际问题。

“加入共产党,多一点接受党的教育;多一点接受党纪约束;多一点接受党内批评;多一点接受党的帮助;多一点成就圆满。”去年5月,24个优秀骨干受邀参加一堂老董组织的党课,两个通俗易懂的动漫视频,加上老董平易近人的阐述,近三成骨干一个月内提交了入党申请。

现任麦特莱科技有限公司党支部副书记、制造总监陈小军,是老董一手挑选的“好苗子”。陈小军说,自己从党课里头,学会了更好地跟员工相处,更全面地考虑问题,更有效地解决实际问题。

“我最自豪的,就是用十年时间,使党建从‘务虚’变成‘务实’。”据老董统计,过去10年,他先后上了400堂党课,听众3万多人次,同时为博威发展了62名党员,全部成为高管或重要骨干。

### 从“零星”到“常态” 党员教育看日常

“两学一做”,就是要把功夫做在平时,推动党员教育日常化、常态化。

但对于非公企业来说,却遇到了不小困惑——企业要发展,员工要晋升,严谨规范的党组织,究竟是帮忙,还是添乱?

对此,老董很有感触。2005年,他刚到博威,党组织至少4年没发展过新人,党员活动更是少之又少。虽说有集团老总谢才的支持,但如何让基层党务奔实起来,老董也是摸着石头过河。

他创办了《博威先锋》,每月一期通过电子邮件和微信群推送,至今编发67期;随后,编辑《党员电子书》,每月一本发给党员学习,目前已累计110多万字;2007年,创办“博威讲堂”,每月一节课,鼓励党员走上讲台。同时,不定期开办《1945—1948年背后的故事》《毛泽东的领导艺术》等党课,加强党员教育和综合素质提升。

“集团党建抓得很紧,多次从党员教育入手,对我启发很大,思想觉悟提高了,也慢慢找到了党员的感觉。我被这种精神和氛围所感动,从开始时的被动配合到现在的主动参与,自觉要求自己作为党员起到率先垂范的作用。”这是“90后”党员马骏在“我是一名共产党员”中的体会。

短短几年,集团党建有了翻天覆地的变化。他摸索出“三三四三”的工作机制和“四个从严”的党建工作方法,对党员提出了具备“合金精神”的要求,如今博威党委已成为浙江省“双强”党委,获得省非公党建示范单位、市创先争优先进基层党组织等荣誉称号。

眼前的老董,继续说着东北味的普通话,“当着‘90后’眼中的知心人。他说,党员好了,工作就好了;工作好了,企业就好了。未来十年,我要好好干,为企业打造一支转型升级的‘红色铁军’。”

## 图说

# 乐玩门球 释放「童心」



老人们正在进行比赛。

“好球!”当你经过镇海区骆驼街道各个运动场时,经常会听到这样的喝彩声。仔细一看,原来是门球比赛。“乒乒乓乓”的击球声、裁判员的发令声、竞技队员的应答声,整个门球场热火朝天。不管是烈日炎炎的夏天,还是冷风嗖嗖的冬天,一群“老顽童”在这里释放“童心”,乐此不疲。

玩着玩着,就玩出了好身体。今年75岁的吴丽君是骆驼街道骆驼村门球队的一员。2009年,吴阿姨做了心脏搭桥手术后,就整日待在家里休养,性格变得越来越内向。直到2011年12月,村里组建门球队,吴阿

姨成为其中一员。“我压根不会打,要不是老伴鼓励我,我现在也不会那么开心健康。”回想起当初的情景,吴阿姨激动地说。

玩着玩着,就玩出了好成绩。林雪珠是骆驼街道敬德村的村民,也是个资深的门球迷。去年11月,她个人出资举办了敬德村门球邀请赛,来自全市的49支球队参加。林雪珠还自掏腰包为村里门球队买了音响,为队员购置了球服,“我只想着能和我的伙伴们一起打门球,和他们在一起,别提有多高兴了。”林雪珠笑得合不拢嘴。

玩着玩着,就玩出了好成绩。

门球是在平地或草坪上,用木槌击打球穿过铁门的一种室外球类游戏,技术简单,比赛时间短,运动量也不大,非常适合中老年人参与。2006年,骆驼街道成立了镇海区首个乡镇级门球分会。2010年,街道成功创建浙江省门球之乡,2012年创建全国门球之乡。目前,该街道拥有30支门球队,250名队员。全国老年人门球锦标赛铜奖,“中韩建交二十周年老年门球友谊赛”第一名,全国农村门球大联动第二、第三名……这几年,该街道成功举办了各种比赛近百场,其中5次是全市门球大赛。

(徐文杰 陆金妹 文/摄)



近年来,骆驼街道门球队获奖无数。



刚刚建成的骆驼街道门球场设施齐全,被老人们戏称为“豪华版”的门球场。



老人们在一起交流比赛心得。

## 小区挖潜,周边配套,错时共享 江北今年将增停车位4000个

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员邵家艳)记者近日从江北区有关部门获悉,今年该区将继续重点推进老旧小区、公共停车场建设,优化停车设施布局,继续推行错时停车共享机制,新增专用停车位4000个以上,推进老旧小区改造工作,其中小区内部挖潜新增500个,小区周边调剂新增400个;地下空间开发量5万平方米,不低于50%用于停车设施;加大公共停车位建设力度,开工建设公共停车位50个以上。

为缓解滨水区“停车难”问题,江北区去年投入近200万元

盘活外滩大桥桥下空间,建设临时公共停车场,改造范围为人民路东侧三跨,西侧一跨绿地硬化,并对桥下两侧小路进行排水改造、局部绿化以及标示牌设置等。前不久,该处停车场已完成场地硬化改造,计划6月份安装门禁收费系统,预计7月份就可以对公众开放。

从2013年开始,江北区一直把老旧小区改造作为一项重要工作来抓。通过“小区挖潜,周边配套,错时共享”等措施缓解老旧小区停车位难问题。今年,孔浦片区被列入停车位改造的第一批社区,主要涉及红梅小区和

文汇小区,预计内部挖潜250个停车位。此外,今年还将改造锦绣江花片区的停车位,主要包括锦绣江花、翠东社区内部挖潜及闲置地块临时借用,预计增加车位250个。

怡江社区包括怡江春色与怡江新村两小区。它们通过停车位改造、环境绿化提升、管线移位、路面错时停车、内外交通组织优化、智能化管理等措施,达到区域内停车需求基本平衡,已于今年2月完成改造停车位,共计380个;中马片区涉及新马小区、新马路97号小区,已完成改造部位的开挖和浇筑,预计今年6月投入使用。

今年,江北区将继续加大公共停车位建设力度,开工建设公共停车位50个以上,并因地制宜,结合“三改一拆”地块,推进校园、医院、菜场、商贸中心周边临时停车位建设。

未来,江北还将促进停车场(库)建设投资主体多元化,把停车场和停车设施当作政府向社会提供的一种公共产品、基础设施,加大财政投入力度。同时,鼓励各类社会力量投资公共停车场(库)建设和改造,并探索实行停车场BT模式。投资者在经营年限内可按规定自主经营收费,并可享受政府定额资金补助。

## 和爸爸一起过节



827路公交车司机李顺的女儿李伊雯说,可以和爸爸提前在周末过儿童节,还可以一起亲手制作蛋糕,感觉好幸福。昨日,市公交镇海公司组织职工举行“体验幸福 共享美味”亲子蛋糕DIY制作活动,为平时上班忙碌的公交司机们提供一个温馨的亲子同乐平台。(张燕 董美巧 文/摄)